

津青财政一家亲 对口帮扶亲上亲

本报讯(记者 马芝芬)津青两地,一个地处渤海之滨,一个远在世界屋脊,当天津的资金、人才、技术、理念与黄南的奋斗、进取、坚韧汇聚到一起时,人们目之所及的是一座现代化的学校,一个个带领群众走向致富路的扶贫项目,一张张幸福的笑脸……无不凝结着援青人十年来的倾情付出与深厚情谊。

天津援青十年,让黄南各族人民深切感受到了渤海之滨的温暖。在党中央的特殊关怀下,对口援青工作聚焦脱贫攻坚、改善民生、人才支撑、产业合作、生态建设精准发力,结出了可圈可点的丰硕成果。

走进黄南州财政局办公室,秘书杨秀吉正在熟练地操作着崭新的彩色打印机。她拿着刚打印好的信息,兴奋地说:“新打印机速度快,噪音还小,动态信息照片再也不是黑白两色的,你看图片清晰度和照片一样高。”杨秀

吉口中先进便捷的彩色打印机,是最近天津市滨海新区财政局捐赠的价值20余万元的办公设备之一。

州财政局副局长华庆说,十年来,国家东西部对口支援政策为滨海新区与黄南州两地财政搭建了信息共享与合作交流的平台,结下了天下财政一家亲+对口帮扶亲上亲的“姻缘”,一笔笔对口支援资金的及时下达、拨付,资金使用情况检查、人才交流以及两地财政部门互访考察学习等等,财政人畅叙一家之亲,共谋对口帮扶大计,结下了兄弟般的深厚情谊。

滨海新区财政局在本不宽裕的经费中,优先支持我州财政部门人员培训、办公设备更新等补短板、强弱项的项目,全州财政部门软硬件设施及财政人员业务能力大为改善和提升。此外,今年4月份滨海新区财政局派骨干力量孙鹏来黄南州财政局预算科开展为期一年的援

青帮扶。半年多来,孙鹏充分发挥自身优势,多次为财政局干部职工开展业务课讲授,积极对接对口援助资金的使用和支援情况。

州财政局国库科总预算会计白祯嵘说:“滨海新区财政局新捐赠的笔记本电脑很轻薄,方便携带,系统运行速度快,屏幕分辨率高,给我们国库科日常工作以及去省厅会审决算提供了很大便利。”

近年来,滨海新区区委、区政府和各兄弟单位发挥各自作用,挖掘黄南的特色优势,带动本地特色农牧、文化旅游等产业加快发展,促进就业增收,有效增强了黄南的自我发展能力,托起农牧民群众幸福生活。

援青十年·感恩奋进

黄南州“送法律 送文化”进军营

本报讯 11月5日,黄南州退役军人事务局、州司法局、州文化馆联合开展“送法律·送文化”进军营活动,邀请司法部派遣“1+1”法律援助律师梁书岗赴武警青海总队机动二支队、武警黄南支队,为千名部队官兵普及法律知识。

活动现场,梁书岗律师结合生活中的典型案例,巧用图文搭配形式,绘声绘色的讲解了《民法典》的诞生背景、核心要义、重大影响、主要内容等等。同时,就“退役安置、医疗损害赔偿、婚姻家庭、土地承包、交通事故”等广大官兵关心的法律问题进行了“一对一”互动,答疑解惑。官兵们纷纷表示,要认真学习《民法典》,当好法律明白人,做好法律宣传员。随后,州文化馆文艺工作者为官兵们送上了文艺演出,一首首民族歌曲,一段段优美的舞蹈,表达了黄南人民对子弟兵的崇高敬意,引得台下官兵不时响起热烈的掌声。

为全市居民购买 自然灾害公众责任险

本报讯 近日,同仁市为建立健全政府应对突发重大自然灾害紧急救助体系,通过保险机制充分发挥财政资金的倍增效应和杠杆作用,切实减轻受灾群众经济负担,让改革发展成果普惠于民,增强全社会抵御风险的能力。

该市政府为全市辖区户籍常住人口10万余人送上一份自然灾害意外保障,按每人每年4.3元的标准,投入43万元投保自然灾害公众责任险,保险理赔保障范围为气象部门发布的暴风、暴雨、崖崩、雷击、洪水、龙卷风、泥石流、突发性滑坡、冰雹等自然灾害,以及在上述灾害或事故中的抢险救灾行为导致人员伤亡的灾害,每人最高可获赔10万元。保期从2020年10月27日至2021年10月26日。同仁市此次为市民购买的自然灾害公众责任险是政府投保、群众免费受益的保险产品,是同仁市政府为民办实事的项目之一。

为扶贫下单 为脱贫助力

本报讯 11月9日,河南县多松乡政府全面摸排乡域内合作社产品,探索“直播+扶贫”新模式,搭建公益平台,凝聚社会力量,以实际行动助推消费扶贫。乡政府搭建推介平台,邀请河南籍网红利用快手直播平台,免费为多松乡宣传特色畜产品,提高产品知名度,丰富多松乡畜产品销售渠道。

现在“直播带货”成为了潮流,多松乡的畜产品也因此有了新的销售路径。直播主要推介多松乡11个合作社和企业的15款具有代表性的特色产品,包括风干肉、酥油、酥饼、方便糌粑等。不仅让更多人了解多松乡的各种畜特产品,还有效解决了因为疫情等因素造成的畜产品滞销问题,更好地助力消费扶贫。

通过搭建互联网直播扶贫阵地,帮助多松乡合作社和企业的畜产品增加网络曝光量,助力乡村振兴,为决胜全面建成小康社会贡献一份力量。直播两个多小时,观看人数达3.1万人次,对接客户457人,促成213单,总成交额达11.4万余元。

党员服务队上门服务“冬窝子”越来越温暖

本报讯 从河南县宁木特镇出发,往北行驶约15分钟就到了浪琴村,村口边的山坡上坐落着一座红砖房子,那是村民扎西冷智的“冬窝子”。

扎西冷智和妻子十月底从夏季草场搬回来,没过两天,就迎来了今年的第一场雪,呼呼的寒风肆虐着高原草原,但两口子在“冬窝子”里却没有感受到一丝寒意。

原来,在得知扎西冷智一家搬回“冬窝子”后,国网青海电力三江源(黄化河南)共产党员服务队队员崔占明和祁焕禄便在巡线途中到扎西冷智家上门服务,仔细检查下户线路及用电设备。

屋外寒风瑟瑟,屋内却暖意融融。一进扎西冷智家中,崔占明和祁焕禄瞬间被暖流包裹,原来是“小太阳”在为房间输送热量。此时,扎西冷智的妻子完玛看卓正在将新鲜牛奶倒进电动牛奶分离器,准备制作曲拉,见到崔占明和祁焕禄这两位“电工”老朋友进来,扎西冷智连忙迎了上去。

“你们的消息真是灵通,才搬回来没两天,你们就过来了。”扎西冷智笑着说。

“您这屋子有半年没住了,今天过来得好好检查一下。”崔占明一边说,一边和祁焕禄掏出工具。

听扎西冷智介绍,每年夏天,两口子就带着简单的锅具和一块光伏发电板在3000多亩的夏季草场上扎帐篷,守着320头牛羊过着放牧生活;一到冬季,由于夜晚气温太低,牛羊也要回棚取暖,夫妇俩就带着牛羊迁回了“冬窝子”过冬。

扎西冷智家的“冬窝子”旁边是一个300多平方米的畜棚。早上,完玛看卓到畜棚挤上约20斤鲜牛奶,一部分用来制作当天的奶茶和酸奶,剩下的牛奶倒进电动牛奶分离器,只要插上电源,不到10分钟,分离机两边的出口就能同时流出醇香的酥油和曲拉。

“以前手动搅拌制作这些需要5个多小时,自从用上这个小机器,真是又省时又省力。”完玛看卓高兴地介绍说。

早些时候,扎西冷智夫妇因为习惯了烧牛粪取暖、做饭的日子,加上担心电费高昂,迟迟不愿意给新建的“冬窝子”通电。没过多久,眼看着邻居家用上了冰箱、洗衣机、电饭煲,过起了解放双手的新生活,两人也开始盘算起通电的事情。

几天后,扎西冷智夫妇骑着摩托车来到宁木特供电所咨询新装事宜,线路负责人崔占明了解两人的想法后,主动对接,马上为扎西冷智家通上了电。两口子也迅速给家里配置了冰箱、洗衣机和一台水泵,彻底结束了冬天到河边洗衣、挑水的生活。

在扎西冷智的“功能房”里,洗衣机、冰箱等多种家用电器一应俱全,崔占明和祁焕禄详细排查电器的接线情况,向扎西冷智叮嘱安全用电常识。

安全用电检查完毕,崔占明和祁焕禄向扎西冷智夫妇告别。窗外雪花飘扬,两口子惬意地在屋内烤着“小太阳”、喝着奶茶、看着电视,“冬窝子”真是越来越温暖了。

一碗热腾腾的牛肉面

文 / 图 本报记者 才仁措

一碗热气腾腾的牛肉面正从取餐口依次端往一楼大厅餐桌,四人一桌的小餐桌上,同仁市清尘环卫公司的员工拉毛卓玛和工友们正在吃饭。这是她们今天上完早班后的第一顿饭,这碗飘香的牛肉面驱散了一大早的劳顿和初冬的寒意,她们的开心和满意都流露在一方餐桌上,流露在她们的言谈举止间。

这是雪域宫牛肉拉面馆请同仁市环卫工人免费就餐的一幕。洁净明亮的大厅里,身着黄马甲的环卫工人用暖意映衬着餐厅,餐厅用行动温暖着人心。

环卫工人李毛先说:“我从事这份工作已经好几年了,打扫干净街道的角角落落就是我的责任,近些年有很多好心人关心我们、尊重我们,让我们感受到城市的温暖和社会的认可。”

据悉,此次免费请环卫工人吃饭的活动为期八天,截至11月10日,已累计有四百名环卫工人免费就餐。雪域宫牛肉拉面馆负责人表示,今后还将面向环卫工人、交警等一线工作人员继续开展免费就餐爱心活动以及5元爱心牛肉面等活动。

“以前在外打拼,现在回到家乡开自己品牌的拉面店,感谢为城市辛勤付出的环卫工人,他们用自己的辛勤劳动,换来了城市干净卫生,值得我们所有人尊敬,所以想着为环卫工人做一碗热腾腾的面。”饭店老板马云说:“一个城市的服务业者需要被认可,也需要这样的爱心。”

请环卫工人吃饭,既是唤起正能量、回馈社会、尊重劳动的一种方式,也是在表达对环卫工人的一份认可和赞扬。因为环卫工人的辛勤劳动,让这个城市变得靓丽;因为社会爱心人士的关心,让这个城市更加温暖。



出锅的牛肉面



牛肉面端上来



吃一回暖到心